XAPAKTHPIXTIKO ITOAYQNYMO ITINAKA:

‘Eocto A évag nxnmrivaxog ent evog copatog F . IMa ¢ oto F, opiletan To moAvdvopo
(ogmpogy): h,(x)=det(4—xI)).
Lopiouo 1: O Babudc tov yop/Kov TOA®VOIOL EVOC 1 X n Tivako A elval 7.

Lopiouo 2: "Evag TeTpoy@vikog 1 X n mivakog EXel TO TOAD 1 WO10TIUES.

*AlyeBpikn mordamAdtnto m (A) pog WoTpng A ovopdlovpe v
moALomAOTTO TNG Bempodevn g pila TOL YOP/KOL TOAVWVVLOV.

* ['ewpetpikn moAloamrAdotra d (A) pog wiotiung A ovoudlovpe v
dtdotaom tov Wioxmpov V(A) .

* H oty A Ba Aéyetor tooppommuévny av m (L) =d ().

*'Evag mivaxag A kodeitor amifg 00pufg ov OAEC 01 1IOIOTIUES TOL giva

LGOPPOTLULEVEG.

HAPAAEITMA 3 (TTivaxog amAng dopunc)

2 21
‘Eotow A= |1 3 1|. Bpiokovpue T1g 1010TIEG TOL:
1 2 2
2—4 2 1
detf 1 3-2 1 |[=0&4-72+11A-5=0
1 2 2—-1

Sh=5 i4L=l=1

Anhaon n wiotun 1 €yet alyePpikn morromdAotnra 2. [m (1) =2] kou 1 oty S5 €xet
alyeBpikn moAramAdmra 1. [m (5) =1]

YnoAoyilovpe ta ovTicTor o 1310310vOGHLOTOL:

* 2ty ot A = 5, avtiotoyel n Wt u, = (k,k, k), kot o avtictoryog
W1oxwpog €xet didotaon 1. Apa d (5) =1. H wdotiun 5 eivar icoppomnqpéve.

Mia Bdon tov ydpov avtov givor to dbdvocpa X; = ( 1,1,1).

* 2y Wwotn A = 1, avtietoryet n oty u, = (k,4,—k —24), Kot 0 ovTicTor(og
1010Ympog €xel drdotaon 2. Apa d (1) =2. H wiotun 1 givor icoppoanpuévn.

Mia Bdon Tov ydpov avtov ivon ta drovoouata X, = (1,0,-1) kou X3 = ( 2,-1,0).



OEQPHMA 3 Avo 6potot tetpayovikol mivakes A ko B (dnh. B=P'AP, ps P

AVTIGTPEWYLLO) EXOLV 1010 Xop/KO TOAVMVLLO, Kot Apa TiG {01EG 1O1OTIUEG.
Eniong, av X, Y ta wdodwvocpata tov A, B avtictotyo, mov Tpokdmtouy amd Ty

{010 ot tote X = PY.

IIAPAAEIT'MA 4

Oa KGvovpe (o EQaproyn Tov Bewprpatog 3 :

21 0
Y10 mapaderypa 2 eidape 0t o mivakag A={0 1 —1| éxetdotipég A =3 Kt A =2
0 2 4

(oA ) pe avtiotoya Wodavicpata X3 = (K, K, -2k ) ko X, = (A, 0, 0).

1 2 0
[aipvovpe tov mivaka B=P'AP 6movP=| 0 —1 1
-2 1 3

45 —-0.5 —45
O B vmoAoyileton pe mpaéerc: B=|—1.25 1.75  2.75].
0.75 —0.25 0.75

Ot Wotyég Tov B givar 3, 2 ko 2 6mmg kot tov A.

Ta wodwvocuata tov B givar Y; =(-0.92, 0.19,-0.32) ko Y, =(-0.81, -0.4, -0.4).
BAénovpe 6Tt P * Y3 =(-0.5,-0.5, 1) = X;
kol P * Y, =(-1.6,0, 0) =X, .



OEQPHMA CAYLEY- HAMILTON

\4
‘Ecto éva molvovopo p(x) = Z ax'=ax" +a_x"'+..+ax+a,.
i=0

‘Ecto eniong évag nxnmivaxog A eni evog copotog F
O nivakag p(A)=a, 4" +a, A" +..+aA+a,] Méyetar Tipi Tov TOAMOVOROL

p(x) otov mivaka A.

Ozopnua Cavley —Hamilton

Ka0e tetpaywvikog nivakag undevilet to

YOPAKTNPLOTIKO TOL TOAVMDOVULO.

Ot gpappoyéc avtoh Tov Bempnpatog eitvar TOAAEG, ot KupldTepeg eivan :
« YrnohoyiCovpe tov avtiotpogo mivoka A (av vIdpyel ) CUVOPTHGEL TOV apytkoD
mwivako A

* Yroloyilovpe peydreg duvdpelg tov A, kabdg kot Tolvdvopa Tov A peydiov

Babpov.

IIAPAAEIT'MA
21 0

‘Eotw 4=0 1 -1/, 6mmg kot 6€ TponyoLeEV TapadelyLOT.
0 2 4

To yop/ko Tov morvdvopo eivar (A—3) (41— 2)2 =04 -T2 +16A—12=0,

gmopévag amd to Osmpnua Cayley —Hamilton oyver A’ —7A% +16A —121=0.

* No vmoAoyiotel 0 mivakog A’ GLVOPTIGEL TOL OPYLKOV TTivako A :
1
Avvovpe og mtpog I, ko mapayoviomolovpe: 1= E(A2 —7A+ 161) A, ETOUEVMG

agod AA™' =AT'A =1 &ovpe 611 A _La —lA-l—iI.
12 12 3

[Ipdypatt, ov Kavoupe TG TPAEels £xovpe OTL



| , . 0.5 —0.333 —0.083
— A~ —A+—-1=]0 0666 0.166|= A"
12 12 3

0 —0333 0.166

a
Yrev@iuion: O avtiotpopog evog 2x 2 mivoka 4= P ( edv vapyet ) givor o :

C

L 1 |d b
detA|—c a
ATIATQNOITIOIHXH

Opropndg

‘Eoto A évag n X nmivaxog eni evog copotog F.
O A Aéyetar S10y@VOTOMGLROG v £ival OROL0G TPOG EVOV dLoly VIO Tivaka, OnAadn
oV VITAPYEL EVOG AVTIGTPEYIHOC Tivakag P €161 oote:

P 'AP = A, e A Sraydvio.
Osopnuo: To Topakdto sival 1oodHvopa:
1) O A &ivor d1ory®vomTomoog

2) Yrdpyovv 1 to TANO0C Ypoppkd aveEAPTNTO 10100100vOGUATO TOV A .

2nueiwan.: O dorydviog Tivakag A €yl 6TV Slory®dVIo TIS WOI0TIHES TOV A.

O mivaxoag P éxel og otAeg o avtiotorya 1010010vOGHaTe TOL A .

Llopiouo: Av évag nx nmivakog €l 1 OIOKEKPIUEVES 1OI0TIUES, TOTE O1O0YMVOTOLELTAL.
* 'Evag mivaxog pn amng dopng dev dtaywvomoteital.

Edv évag mivaxkag dtoymvomoteitor Kot A pia 1010t tov, tote m (A) =d (L)

(ONAadn OAES Ol 110TIHEG TOL €lval IGOPPOTNUEVES, 1] 1000VVOLLA EEVOL ATATG OOUNG)

* Edv évag mivakag A daymvomnotgitat, T0TE 10(00LV:

A'=PAN'P" xau A" =PANP ' keZ

* Ot ouppetpikol wivakeg dtoymvomotoHvTot TévTa.



* To GBpoicpa TV 110TIUOV 160VTOL LLE TO 1YVOS TOV TTIVOKA.

* To ywvopevo twv 1010TIUGV 160VToL LE TNV 0pilovca Tov TTivaKa.

evikd, pmopodpie va KAvovpE TNV TOPOKATO TOPATPNON:

H droyovioromotudtnto cuVOEETOL LE TO 1O10010VOGLLOLTAL.
H avtiotpeyipomnta cuvosetan pe Tig 1010 TIES.

Iopadsiyuota dtoymvoroinonc:

I 1 0
A=000wly), A=3,P=|l 0 1[P'=
I -1 —1

2

—_—
N Y

W W W=
(8]

300
'Eto, éyovue 6LA= P'AP=[0 0 O],
0 00




